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ΕΡΩΤΗΣΗ
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ΘΕΜΑ: Χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους φυσικοθεραπευτές
των Θεραπευτηρίων Χρονίων Παθήσεων

Κυρία Υπουργέ,

Έντονη ανησυχία και προβληματισμός έχει προκληθεί στο Σωματείο Εργαζομένων του
Θεραπευτηρίου Χρόνιων Παθήσεων στη Δράμα, καθότι οι φυσικοθεραπευτές που εργάζονται στις
δομές που υπάγονται στο Υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής παραμένουν
αποκλεισμένοι από τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Την ίδια στιγμή, φυσικοθεραπευτές που εργάζονται σε δομές του Υπουργείου Υγείας από την 1η
Ιανουαρίου 2023, καθώς και σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τις 24 Μαρτίου 2025,
λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Ωστόσο, οι φυσικοθεραπευτές που
εργάζονται σε Θεραπευτήρια Χρονίων Παθήσεων εκτελούν αντίστοιχα καθήκοντα, υπό εξίσου
δύσκολες και ανθυγιεινές συνθήκες, χωρίς να δικαιούνται το ίδιο επίδομα. Η άνιση αυτή μεταχείριση
εντείνει το αίσθημα αδικίας μεταξύ εργαζομένων με ίδια καθήκοντα και εκθέσεις σε κινδύνους,
προκαλώντας εύλογα αγανάκτηση στους φυσικοθεραπευτές που παραμένουν εκτός της σχετικής
ρύθμισης.

Αξίζει δε να επισημανθεί ότι οι φυσικοθεραπευτές στα Θεραπευτήρια Χρονίων Παθήσεων, όπως αυτό
της Δράμας, έρχονται καθημερινά σε στενή σωματική επαφή με βαρέως πάσχοντες, κατάκοιτους
ασθενείς με σοβαρά νευρολογικά, μυοσκελετικά και κινητικά προβλήματα, συχνά με συνοδές
λοιμώξεις και δυσκολία επικοινωνίας. Η εργασία τους ενέχει υψηλό βιολογικό κίνδυνο, έντονη
εργονομική καταπόνηση και σημαντική ψυχοσωματική επιβάρυνση.

Δεδομένου ότι οι φυσικοθεραπευτές στα Θεραπευτήρια Χρονίων Παθήσεων καθημερινά καλούνται
να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες των περιθαλπόμενων, υπό συνθήκες ιδιαίτερα απαιτητικές
και επιβαρυντικές για την υγεία και ασφάλειά τους.

Δεδομένου ότι η ουσιαστική και δίκαιη αξιολόγηση των συνθηκών εργασίας των φυσικοθεραπευτών
θα έχει ως αποτέλεσμα την ένταξή τους στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και
ανθυγιεινής εργασίας.

Δεδομένου ότι η καθυστέρηση υλοποίησης του ως άνω αιτήματος εντείνει το αίσθημα αδικίας σε
βάρος των φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες αποκατάστασης μείζονος σημασίας για
τη φροντίδα και την υγεία των περιθαλπόμενων.

Δεδομένου ότι πρέπει να αρθεί άμεσα η αδικία εις βάρος των φυσικοθεραπευτών των Θεραπευτηρίων
Χρονίων Παθήσεων και να αποκατασταθεί η ισότιμη μεταχείριση μεταξύ των εργαζομένων στον
χώρο της υγείας και της φροντίδας.
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Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός:

Σε ποιες άμεσες ενέργειες και με βάση ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προτίθεστε να προβείτε,
προκειμένου να ενταχθούν οι φυσικοθεραπευτές των Θεραπευτηρίων Χρονίων Παθήσεων στους
δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας;
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